

# ఐకమత్యంతో ముందుకు సాగాలి



లక్ష్మీదేవిపల్లిలో ఆంజనేయస్వామి ధ్వజస్తంభ పునఃస్థాపనలో పాల్గొన్న మాజీ మంత్రి సురేంద్ర రెడ్డి

**• ధ్వజస్తంభ ప్రతిష్ఠాపనలో మాజీ మంత్రి సురేంద్ర రెడ్డి**  
 గోపా ఠేట, అక్టోబర్ 7 : ప్రజలంతా ఐకమత్యంతో ముందుకు సాగాలని మాజీ మంత్రి సురేంద్ర రెడ్డి సందేశం పంపారు. మండలంలోని లక్ష్మీదేవిపల్లిలోని వీరాంజనేయస్వామి ఆలయం వద్ద సోమవారం ధ్వజస్తంభ ప్రతిష్ఠాపన అంగరంగ వైభవంగా నిర్వహించారు. గ్రామానికి వచ్చిన వీరాంజనేయస్వామి పునఃస్థాపన సందర్భంగా సాగిన ప్రతిష్ఠాపన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

యంలో ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా మాజీ మంత్రి మాట్లాడుతూ కేసీఆర్ హయాంలో లక్ష్మీదేవిపల్లిని ప్రత్యేక గ్రామ పంచాయతీగా ఏర్పాటు చేసి అనేక అభివృద్ధి పనులు చేపట్టారు. కార్యక్రమంలో ఠీకేఆర్ పని మండల లాభ్యక్షుడు బాలరాజు, రైతుబంధు సమితి మండల అధ్యక్షుడు తిరుపతి యత్య, మాజీ వైస్ ఎంపీపీ చంద్రశేఖర్, మీడియా కన్వీనర్ అశోక్, నాయకులు మజిలీస్, చంద్రశేఖర్, బంగారయ్య, శ్రీశ్రీలక్ష్మి, యాదగిరి, లక్ష్మీనారాయణ, శంకర్, మణ్ణం నాయక్, మల్లేశ్, లక్ష్మారెడ్డి, మనేశ్, శ్రీనివాస్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# పని భారాన్ని తగ్గించాలని.. వసపర్తి కలెక్టరేట్ ఎదుట ఆశపర్ల నిరసన



వసపర్తి కలెక్టరేట్ ఎదుట ఆందోళన చేస్తున్న ఆశ కార్మికులు

వసపర్తిలో, అక్టోబర్ 7 : తమపై పని భారాన్ని తగ్గించాలని ఆశపర్ల డిమాండ్ చేశారు. వసపర్తి జిల్లా కేంద్రంలోని మంత్రి కుంట సుం చి కలెక్టరేట్ వరకు సోమవారం సీబిఐ యా ఆధ్వర్యంలో ఆశపర్ల రాష్ట్ర నిర్వహించారు. ఆనంతరం కలెక్టరేట్ ఎదుట నిరసన తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా సీబిఐ యా జిల్లా కార్యదర్శి ఆంజనేయస్వామి, ఆశపర్ల సంఘం రాష్ట్ర నాయకులూ విజయలక్ష్మి మాట్లాడారు. ల్యాండ్ టిక్సీ టిమ్స్ ని కిక్కురి పొందిన వారు మాత్రమే టిపీ, మిగతా టిక్సీలు చేయగలగతారని, కానీ ఆ పరిస్థితిని ఆశపర్లతో చేయించడం సరికాదన్నారు. రాష్ట్రంలో ఎక్కడా ఇలాంటి పరిస్థితి లేదని, వస

పర్తి జిల్లాలోనే ప్రత్యేకంగా ఎందుకు చేయవలసివచ్చిన ప్రశ్నించారు. వెండి 100 డిగ్రీ సెల్సియస్ నెల జిల్లాపై వెంటనే కేంద్రం చాలి, టిపీ, 2023-24 పన్ను నిడియో సర్టిఫైడ్ లిస్టింగ్ చేయాలి. కుడా ఇవ్వాలి డిమాండ్ చేశారు. టిక్సీ వేతనం రూ.18 వేలుగా నిర్ణయించాలన్నారు. వివిధ డిమాండ్లతో కూడిన వివేచనాత్మక కలెక్టరేట్ ఆదర్శ సురక్షిత అందజేశారు. కార్యక్రమంలో సీబిఐ యా నాయకులు నిక్కిన్, ఆశపర్ల యా నియన్ జిల్లా అధ్యక్ష, కార్యదర్శిలు బుచ్చప్ప, సునీత, కోకాకాని భాగ్య, ఆంధ్ర, నాయకులు ఇందిర, సత్యమ్మ, గోవిందమ్మ, సుజాత, మంజుల, లక్ష్మీదేవి, కల్పన తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఊరెళ్తున్నారా..?

- దసరా సెలవుల్లో ఇంటికి తాళం వేస్తే జరభద్రం?
- నగలు, నగదు వెంట తీసుకెళ్లండి..
- బ్యాంకు లాకర్లలో సొమ్ము భద్రపర్చుకుంటే ఉత్తమం
- అపరిచితులతో అప్రమత్తంగా ఉండాలి
- పండుగ వేళ తస్మాత్ జాగ్రత్త!

- ఇంటి నుంచి బయటకు వెళ్లే ముందు ముందు, వెనుక డోర్లు లాక్ చేశామో లేదో చెకప్ చేశావాలి.
- దుశాసనం వెలుగుతున్న గడ్డపాలంతో పగల గొడ్డె అవకాశం ఉన్నందున సెంటి లాక్ వేయించుకోవాలి.
- ఇంట్లో అధిక ఉండున్న వ్యక్తుల ఫోటో, రెసిన్, అదర్ కార్డు జిల్లా కౌన్సిలరు తీసుకోవాలి.
- బంగారు ఆభరణాలు, డబ్బులను బీరువారో పెట్టాల్దు. దొంగతనానికి వచ్చే వ్యక్తులు వేరుగా బీరువా వచ్చే వెళ్లారు.
- ఇంటి డోర్లు సెట్టింగ్ లాగింగ్ సిస్టం అమర్చుకుంటే బెటర్. డోర్లకు వేసిన తాళం కనిపించుకొచ్చిన వెనీ ఉండాలి.
- వ్యక్తులు తమ ఒంటిపై బంగారు ఆభరణాలతో ఒంటరిగా ఉండుకోవద్దు.
- ఇంటికి తాళం వేసి రెండు, మూడు రోజులు వెళ్లాలి వస్తే స్టానిక పోలీసులకు సమాచారమివ్వండి.

మహబూబ్ నగర్, అక్టోబర్ 7 : దసరా సెలవులు వచ్చాయి.. ఊర్లు, విహార యాత్రలు, బంధువుల ఇండ్లకు కుటుంబంతో సహా ఇంటికి తాళం వేసి వెళ్లే ముందు ఒక్కసారి ఆలోచించండి.. దొంగలు ఇదే అడుగుగా తాళం వేసి ఇంటికి తాళం వేసిన వెళ్లాలి. ఇవకాశం ఉంటుంది. ఇండ్ల భద్రత మరచిపోవద్దని పోలీసులు ఎన్ని ప్రయత్నాలు చేస్తున్నా.. పూర్తి స్థాయిలో అడ్డుకో తోపోతున్నారు. అందులోని తప్పనిసరిగా కుటుంబంతో సహా వెళ్లాలి వస్తే.. సమయంలోని పోలీస్ స్టేషన్ లో వివరాలు చెప్పండి. వారు మీ ఇంటికి భద్రత కల్పించే వీలుంటుంది. ఇంకో విలువైన వస్తువులు, నగలు, నగదు వెంట తీసుకెళ్లడమే మంచిదని పోలీసులు చెబుతున్నారు.

## విలువైన వస్తువులు ఇంట్లో ఉంచాద్దు..

దసరా సెలవుల్లో ఊళ్లకు వెళ్లారు ఇంట్లో విలువైన వస్తువులు పెట్టారు. ఒకవేళ వెళ్లాలి వస్తే పోలీసులకు సమాచారం ఇవ్వాలి. లేదంటే నగలు, నగదును లాకర్ లో భద్రపర్చుకోవాలి. డబ్బు, నగలు దొంగతనం అయ్యితే బాధపడండి.. ముందే జాగ్రత్తలు తీసుకుంటే నష్టాన్ని నివారించుకోవచ్చు. వెళ్ల ముందు కార్యక్రమం వెళ్లవారు డ్రైవర్ గురించి ముందే తెలుసుకోవాలి. కొత్తవారిని సమ్మె ప్రయాణం చేయద్దు. కాలనీ, ఇండ్లు, అపార్ట్ మెంట్ లో సీస్ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేసుకోవాలి. చోరిలను అరికట్టేటటువంటి పోలీసుల గెస్ట్, వెల్డో లింగ్ బృందాలను వెంచాం. ఎవరైతే అనుమానం ఉంటే దాని కనిపిస్తే డయిల్ 100 కు సమాచారం అందించాలి. చోరిల నియంత్రణకు ఎప్పటికప్పుడు చర్యలు తీసుకుంటున్నాం.

మహబూబ్ నగర్, అక్టోబర్ 7 : దసరా సెలవులు వచ్చాయి.. ఊర్లు, విహార యాత్రలు, బంధువుల ఇండ్లకు కుటుంబంతో సహా ఇంటికి తాళం వేసి వెళ్లే ముందు ఒక్కసారి ఆలోచించండి.. దొంగలు ఇదే అడుగుగా తాళం వేసి ఇంటికి తాళం వేసిన వెళ్లాలి. ఇవకాశం ఉంటుంది. ఇండ్ల భద్రత మరచిపోవద్దని పోలీసులు ఎన్ని ప్రయత్నాలు చేస్తున్నా.. పూర్తి స్థాయిలో అడ్డుకో తోపోతున్నారు. అందులోని తప్పనిసరిగా కుటుంబంతో సహా వెళ్లాలి వస్తే.. సమయంలోని పోలీస్ స్టేషన్ లో వివరాలు చెప్పండి. వారు మీ ఇంటికి భద్రత కల్పించే వీలుంటుంది. ఇంకో విలువైన వస్తువులు, నగలు, నగదు వెంట తీసుకెళ్లడమే మంచిదని పోలీసులు చెబుతున్నారు.

— డి. జానకి, ఎస్.పి., మహబూబ్ నగర్



కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో రైతుబంధు డబ్బులు లెక్కపెడుతూ మునిసిపాలిటీ కర్నూల్ (పైట)

# రైతుబంధు

పెట్టుబడి సాయం ఊనిత్తని కాంగ్రెస్ సర్కారు

- పేరు మార్చినా భరోసానివ్వని పథకం
- వానకాలం ముగిసే సమయానికి జమకాని నగదు
- మిత్తీలు కూడా కట్టలేక రైతన్నల ఇబ్బందులు
- కోల్పోలేని దెబ్బతీసిన భారీ వర్షాలు
- నష్టపరిహారం చెల్లించాలని వేడుకోలు
- కేసీఆర్ హయాంలో 12 విడుతల్లో పేట జిల్లాకు రూ.2,404 కోట్ల సాయం

మహబూబ్ నగర్ నియోజకవర్గంలోని శాలపల్లి-ఇందిరా నగర్ వద్ద నాటి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ రైతుబంధు పథకానికి శ్రీకారం చుట్టారు. 2018-19లో ఎకరానికి రూ.4 వేల చొప్పున రెండు విడుతల్లో పేట రూ.8 వేలను అందించింది. 2019-20 నుంచి పెట్టుబడి సాయాన్ని ఎకరాకు రూ.5 వేలకు పెంచింది. వానకాలం పెట్టుబడిని ఏప్రిల్ నుండి.. యూసంగి నాయాన్ని నవంబర్ నుంచి పంపిణీ చేసేవారు. పథకం ప్రారంభం నుంచి 2023 యూసంగి వరకు 12 విడుతల్లో నాయాంబ షేట్ జిల్లాకు రూ.2,404.86 కోట్ల సాయాన్ని అందించారు. ఇందులో 11 సార్లు ఠీకేఆర్ పని మండలం నుంచి ఎన్నికై కోర్ట్ ద్వారా నిలిచి పోయింది. ఆ తర్వాత 2023 డిసెంబర్ లో అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అప్పటికే సిద్ధంగా ఉన్న రైతుబంధు డబ్బులను ఖాతాల్లో జమ చేసింది. ఎన్నికై వేళ ఇచ్చిన హామీ మేరకు రైతుబంధు పథకాన్ని రైతు బోసాగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మార్చింది. పెట్టుబడి సాయాన్ని రూ.5 వేల నుంచి రూ.7,500కు పెంచి ఇస్తామని చెప్పినా.. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం మార్చినానే గత విడుతల్లో ఎకరాకు రూ.5వేల చొప్పున అందించింది. అయితే, పథకం పేరు మార్చినా రైతులకు ఎలాంటి ఉపయోగం

లేకుండా పోయింది. కేసీఆర్ పాలనలో రోజువారీ దిరానగర్ వద్ద నాటి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ రైతుబంధు పథకానికి శ్రీకారం చుట్టారు. 2018-19లో ఎకరానికి రూ.4 వేల చొప్పున రెండు విడుతల్లో పేట రూ.8 వేలను అందించింది. 2019-20 నుంచి పెట్టుబడి సాయాన్ని ఎకరాకు రూ.5 వేలకు పెంచింది. వానకాలం పెట్టుబడిని ఏప్రిల్ నుండి.. యూసంగి నాయాన్ని నవంబర్ నుంచి పంపిణీ చేసేవారు. పథకం ప్రారంభం నుంచి 2023 యూసంగి వరకు 12 విడుతల్లో నాయాంబ షేట్ జిల్లాకు రూ.2,404.86 కోట్ల సాయాన్ని అందించారు. ఇందులో 11 సార్లు ఠీకేఆర్ పని మండలం నుంచి ఎన్నికై కోర్ట్ ద్వారా నిలిచి పోయింది. ఆ తర్వాత 2023 డిసెంబర్ లో అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అప్పటికే సిద్ధంగా ఉన్న రైతుబంధు డబ్బులను ఖాతాల్లో జమ చేసింది. ఎన్నికై వేళ ఇచ్చిన హామీ మేరకు రైతుబంధు పథకాన్ని రైతు బోసాగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మార్చింది. పెట్టుబడి సాయాన్ని రూ.5 వేల నుంచి రూ.7,500కు పెంచి ఇస్తామని చెప్పినా.. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం మార్చినానే గత విడుతల్లో ఎకరాకు రూ.5వేల చొప్పున అందించింది. అయితే, పథకం పేరు మార్చినా రైతులకు ఎలాంటి ఉపయోగం

నారాయణపేట, అక్టోబర్ 7 : పంట పెట్టుబడికి ఎలాంటి ఇబ్బందులు కేంద్రం ఉండాలన్న ఉద్దేశంతో కేసీఆర్ సర్కారు రైతుబంధు పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టింది. 2018 మే 10వ తేదీన కరీంనగర్ జిల్లా

# ప్రగతి, సంక్షేమం రెండుకండ్లు



కల్వకుల్లో అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపన చేస్తున్న మంత్రి పొంగలతేజ్ శ్రీనివాస్ రెడ్డి

కల్వకుల్/వెల్లండ్, అక్టోబర్ 7 : అభివృద్ధి, సంక్షేమం రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి రెండు కండ్లని రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగలతేజ్ శ్రీనివాస్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. కల్వకుల్ పట్టణంలోని వివిధ అభివృద్ధి పనులకు, వెల్లండ్ మండల కేంద్రంలో గృహకౌటీలో నిర్వహించిన సాంఘిక సంక్షేమ బాలికల గురుకుల పాఠశాల ఆదర్శ గురుకుల నిర్మాణానికి ఎమ్మెల్యే మామిడి రామారావు కలిసి శంకుస్థాపన చేశారు. ఆనంతరం వెల్లండ్ మండల గౌడ సంఘం ఆధ్వర్యంలో మట్ల వెంకటయ్యగౌడ్ పాఠశాలలో ఈ

మొక్కలను నాటి సీట్ల పోశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ హామీలను ప్రజా శాఖలలో అమలుచేస్తున్నామన్నారు. వెల్లండ్లో త్వరలోనే నిర్మించుకున్న అభివృద్ధి భవన సముదాయంలో పాఠశాలను ఏర్పాటు చేసుకుంటున్నామన్నారు. అంతకుముందు మంత్రి కలెక్టర్ బాదాపల్లి సంతోష్, ఎస్పీ వైభవ్ రమణాచంద్రాప్రకాష్, కాంగ్రెస్ నాయకులు సాగినంత పలికారు. అప్పటినుండి రుణమాఫీ చేయాలని పీఎస్సీఎస్సీ చైర్మన్ జనార్దన్ రెడ్డి మంత్రి పొంగలతేజ్ కు వివరించడం అందజేశారు. ఆయన కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే మామిడి రామారావు, కల్వకుల్ మున్సిపల్ చైర్మన్ ఎమ్మెల్యే, పాల్యూషన్ బోర్డు సభ్యుడు బాలాజీ, కౌన్సిలర్లు సూర్యప్రకాష్ శాస్త్రి, చంద్రశాం తేరెడ్డి, నాయకులు ఆనంద్ కుమార్, భాస్కర్ రెడ్డి, భూపతిరెడ్డి, జయప్రకాష్, మోతీలాల్, రవీంద్రరావు, రవీంద్ర, శ్రీనివాస్ శంకుస్థాపన చేశారు. ఆనంతరం వెల్లండ్ మండల గౌడ సంఘం ఆధ్వర్యంలో మట్ల వెంకటయ్యగౌడ్ పాఠశాలలో ఈ



కోస్గిలో మాట్లాడుతున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే పట్నం నరేందర్ రెడ్డి

# పది రోజులుగా నిలిచిన లిజిస్ట్రేషన్లు

- సేవలను వెంటనే పునఃప్రారంభించాలి
- ఏదుల మండల సాధన సమితి ఆధ్వర్యంలో రిలే నిరాహార ధర్మ డ్షలు



అర్ధవేళ వివేచన తరఫున ఆంధ్రజ్యోతి అయ్య గ్రామాల ప్రజలు

గోపా ఠేట, అక్టోబర్ 7 : పది రోజులుగా పలు గ్రామాలకు నిలిచిపోయిన లిజిస్ట్రేషన్ సేవలను వెంటనే పునఃప్రారంభించాలని పలువురు రైతులకు డిమాండ్ చేశారు. ఏదుల మండల కేంద్రంలోని తాసిల్దార్ కార్యాలయ ఆవరణలో ఏదుల మండల సాధన సమితి ఆధ్వర్యంలో దాదాపు 300 మంది రైతులు, నాయకులు, స్థానికులు రిలే నిరాహార ధర్మ డ్షలు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి పేరూరు, ఆనంతరం వెల్లండ్, మొక్కల, బీర్లపల్లి, గొల్లపల్లి, ముత్తి డ్షపల్లి, తుర్కడిపల్లి, మాచారపల్లి, సింగయపల్లి, రేకులపల్లి, గుండ్లపల్లి లాగా నాయక్ తరఫున కలిపి ఏదుల మండలం ఏర్పాటు చేశారు. అయితే, నూతన తాసిల్దార్ కార్యాలయంలో పది రోజులుగా ముత్తి డ్షపల్లి, తుర్కడిపల్లి, మాచారపల్లి, సింగయపల్లి, రేకులపల్లి, గుండ్లపల్లి లాగా నాయక్ తరఫున కలిపి ఏదుల మండలం ఏర్పాటు చేశారు. అలాగే మండల కేంద్రంలో ఎంపీడీ, ఏఎస్, ఎంఈ, మహిళా సమాఖ్య కార్యాలయాలను కూడా ఏర్పాటు చేయాలని వివేచన తరఫున పేర్కొన్నారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలను ఏదుల మండల యూనిట్ లో నిర్వహించాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో అయ్య గ్రామాల నాయకులు, ప్రజలు పాల్గొన్నారు.

అర్ధవేళ వివేచన తరఫున ఆంధ్రజ్యోతి అయ్య గ్రామాల ప్రజలు లాల్.. కలెక్టర్ ఆదర్శను దృష్టికి తీసుకొన్నారు. దీంతో కలెక్టర్ ఆదేశాల మేరకు వసపర్తి అర్ధవేళ వద్దాకా డిక్షా శిబిరం వద్దకు చేరుకోగా.. ఆమెకు కూడా వివేచన తరఫున అందజేశారు. టెక్నికల్ సమస్యతో బదలా యాత్ర నిలిచింది. మంగళవారం నుంచి కొనసాగిస్తామని హామీ ఇవ్వడంతో వారు శాంతించారు. అలాగే మండల కేంద్రంలో ఎంపీడీ, ఏఎస్, ఎంఈ, మహిళా సమాఖ్య కార్యాలయాలను కూడా ఏర్పాటు చేయాలని వివేచన తరఫున పేర్కొన్నారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలను ఏదుల మండల యూనిట్ లో నిర్వహించాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో అయ్య గ్రామాల నాయకులు, ప్రజలు పాల్గొన్నారు.

## తేజోమయీ.. స్వర్ణమూతా

దేవీవర్ణనలో ఉత్కలలో భాగంగా బిదో శక్తివీరమైన అలంకారంలోని జోగులను శ్రీశైలంలోని బ్రాహ్మణ సోమవారం కుంద మాతగా భజనం చేశారు. చతుర్విధాలు కలిగి చంద్రం, కమలం, అభయహస్తం, ఒడిలో బాల చణ్ణులు వ్రేసిన కుంద స్వామి (స్వర్ణమూత) ధరించి భజనం అమలుచేశారు. - అలంకార/శ్రీశైలం, అక్టోబర్-7

## రూ.15 పైసలు కూడా ఇవ్వలేదు..

కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో పంట సాగు ప్రారంభానికి ముందే రైతుబంధు డబ్బులిచ్చేవారు. మాకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు కేసీఆర్ సర్కారు అడుకున్నది. కానీ, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వానకాలం సీజన్ ముగియడానికి వచ్చినా ఇంతవరకు రైతు బోసా డబ్బులు జమచేయలేదు. రైతులపై ఈ ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నది. పెట్టుబడి కోసం తెచ్చిన అప్పులకు మిత్తీలు కూడా కట్టే పరిస్థితుల్లో లేము. ఎన్నికల మేని ఫోలో అక రాకు రూ.15 వేలు ఇస్తామని ప్రగల్భాలు పలికిన రేపం ఠొడ్డి.. ఎకరాకు 15 పైసలు కూడా ఇవ్వలేదు. రైతుల పాలిట కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం శాపంగా మారింది. రుణమాఫీ పూర్తిగా చేయలేక రైతు ఠొడ్డి సేవ రేపం ఠొడ్డికి రానున్న రోజుల్లో తగిన గుణపాఠం చెబుతాం. - నగేశ్ గౌడ్, రైతు, మహిళలు.

## మిత్తీ కట్టలేకపోతున్నాం..

ఎకరాకు రూ.15 వేలు ఇస్తామని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చెప్పడంతో ఆ పైసలతో సరిపెట్టాం సాగు చేద్దామని అనుకున్నా. కానీ, డబ్బులు ఇవ్వడం పోతే బయటి వ్యక్తులతో అప్పు తెచ్చాను. ప్రకృతి కన్నెర చేయడంతో పెట్టుబడి కూడా వచ్చే పరిస్థితి లేదు. దీంతో మిత్తీలు కట్టేటటువంటి ఇబ్బందులు పడుతున్నాం. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం రైతుబంధు పేరిట సకాలంలో డబ్బులు జమ చేయించి. నేడు పంట ముగిసే సమయంలో పైసలు రాలేదు. దసరా నాటికి రైతు బోసా ఇస్తామని చెప్పినా.. ఆ ప్రభుత్వం మీద నమ్మకం లేకుండా పోయింది. ప్రస్తుతం నేను నాలుగు గేరల్లో పని సాగు చేశాను. గత నెలలో కలిగిన వర్షంతో పంట దెబ్బతిన్నది. ఇప్పటికైనా ప్రభుత్వం రైతు భరోసాతోపాటు పంటలు సజ్జాపాటున రైతులకు ఎకరాకు రూ.25 వేలు అడుకోలే బాగుంటుంది. - యాదయ్య, రైతు.

## చాలా ఇబ్బందులు పడుతున్నాం..

రైతు సంక్షేమం కోసం కేసీఆర్ సర్కారు రైతుబంధు పథకాన్ని తీసుకొచ్చింది. ఎకరాకు రూ.5 వేల చొప్పున రెండు పంటలకు కలిపి రూ.10 వేలను సాగు సమయంలో ఖాతాల్లో జమచేసేది. దీంతో రుణాల వద్ద అప్పు తెచ్చే బాధ తప్పింది. నేటి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వానకాలం సాగు ముగియడానికి వచ్చినా ఇప్పటి వరకు రూపాయి కూడా జమకా లేదు. దీంతో చాలా ఇబ్బందులు పడుతున్నాం. అప్పులను తెచ్చి సాగు చేసే ఖాతాను సజ్జాపాటున రైతులకు కూడా కట్టే పరిస్థితి లేకుండా పోయింది. ప్రస్తుత ప్రభుత్వం రైతులపై చిన్న చూపు చూస్తున్నది. - వల్లెంజమ్మ, రైతు, నేరేడుగం, మక్కల మండలం, నారాయణపేట జిల్లా